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Ata n.º 2.438 da Sessão Ordinária. Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e 

vinte e cinco, às nove horas, no Plenário Monsenhor Paulo de Tarso Rautenstrauch, sob a 

Presidência do Excelentíssimo Vereador Ernildo Kluz, que, após saudar e agradecer a todos os 

presentes e aos ouvintes da rádio FM Super, deu início aos trabalhos determinando o Senhor 

Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, através da qual constatou as 

seguintes presenças: Ernildo Kluz, Anderson Geraldo Pagotto de Moura, Regivaldo da Silva 

Laurindo Viana, Carlos Roberto Tristão de Souza, Elcio Seidl, Hernandez Coelho Vitorasse, Nilton 

Luciano de Oliveira, Paulo Amorim e Vanildo Herzog, tendo o Excelentíssimo Vereador Francisco 

Braga chegado durante a leitura das matérias do Pequeno Expediente. Portanto havendo número 

legal de Vereadores o Senhor Presidente, após a execução do Hino Nacional, do Hino de Afonso 

Cláudio e da leitura da Palavra de Deus, através do Excelentíssimo Vereador Anderson Geraldo 

Pagotto de Moura, declarou oficialmente aberto os trabalhos da referida Sessão. Em seguida, o 

Senhor Presidente determinou o Senhor Secretário, Anderson Geraldo Pagotto de Moura, que 

fizesse a leitura das matérias do Pequeno Expediente. PEQUENO EXPEDIENTE: ___ Ofício nº 

03/2025 da Associação de Moradores de Piracema, subscrito por seu presidente, Senhor Marcos 

Aurélio Cristo, convidando os Excelentíssimos Vereadores, funcionários e familiares para 

participarem do XXX Encontro do Piracemense Ausente, que acontecerá nos dias 05, 06 e 07 de 

setembro do corrente ano. ___ Convite da EMEIEF Gumercindo Lacerda convidando para prestigiar 

o Desfile Cívico em Comemoração aos 90 anos de fundação da instituição, que acontecerá durante 

a tradicional festa “Francisquense – Ausente e Presentes”, no dia 14 de setembro de 2025, às 10:30 

horas. ___ Convite do Instituto Nacional de Desenvolvimento Social (INADS) em parceria com a 

COOPTURES – Cooperativa de Turismo e Eventos do Espírito Santo, para o MISTURA CAPIXABA 

- Festival Cultural e Gastronômico, que acontecerá em Domingos Martins, de 29 a 31 de agosto, no 

Morangão, em Pedra Azul. ___ Indicação número 144/2025 de autoria do Excelentíssimo Senhor 

Vereador Regivaldo da Silva Laurindo Viana. O Senhor Presidente informou que as Indicações 

serão encaminhadas de acordo com as suas destinações. ___ Moção nº 011/2025, de autoria do 

Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, de Aplausos ao Secretário de Estado da 

Educação, Senhor Vitor Amorim de Angelo, à Subsecretária de Estado de Educação Básica e 

Profissional, Senhora Andréa Guzzo Pereira, à Gerente da Educação Especial, Senhora Giovanne 

Silva Berger Tonoli, à Subgerente da Educação Especial, Senhora Tânia Mota Chisté, bem como 
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aos(as) Técnicos(as) da Educação Especial, Alix Mara Leite Gomes, Christina de Castro Barbosa, 

Diego Lourenço, Felipe Barcelos, Gracielle Alves Santiago, Luiz Anhaia Vasconcelos, Luiza 

Bremenkamp Herzog, Luiza Elena Cândido de Almeida, Maricilva Covre Nico, Mirtes Ângela 

Moreira Silva, Patrícia Vieira Lima Miguel e Willians Araújo de Castro, em reconhecimento ao 

trabalho de excelência desenvolvido na Política de Educação Especial na Perspectiva da Educação 

Inclusiva do Espírito Santo, que em 2025 completa 15 anos de consolidação no Estado. O Senhor 

Presidente incluiu a Moção na Ordem do Dia da sessão para apreciação. Não havendo mais 

matérias de Pequeno Expediente, passou ao Grande Expediente, com o horário destinado à 

TRIBUNA LIVRE. De acordo com a Ordem de Inscrição, fizeram uso da Tribuna os seguintes 

Vereadores: Paulo Amorim, Nilton Luciano de Oliveira e Carlos Roberto Tristão de Souza, os quais 

dentre os diversos assuntos abordados, se expressaram direta e indiretamente com o 

desenvolvimento do município e o bem-estar de seus moradores. ___ O Excelentíssimo Senhor 

Vereador Nilton Luciano de Oliveira, no decorrer do seu pronunciamento, requereu à Mesa, por 

intermédio do Excelentíssimo Senhor Presidente em exercício, que fosse registrado nos anais desta 

Casa, Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor José Gonçalves Mota, popularmente conhecido 

como “Zé Flamengo”, bem como que fosse oficiado aos seus familiares, as condolências em nome 

desta Casa Legislativa, através de seu nome. Decorrido o horário destinado a Tribunal Livre, passou 

ao horário destinado à TRIBUNA POPULAR. Antes de conceder a palavra ao orador inscrito, o 

Excelentíssimo Senhor Presidente, convidou o Excelentíssimo Vereador Proponente da Moção de 

Aplausos número 006/2025, Senhor Carlos Roberto Tristão de Souza, para que pudesse fazer a 

entrega do Certificado ao Homenageado LEONARDO BRIOSQUI ALTOÉ. Após a entrega, o 

Senhor Presidente, concedeu espaço a Tribuna Popular desta Casa de Leis à disposição do Senhor 

Leonardo Briosque Altoé, fabricante do Azeite Altoé produzido em nosso município, o qual 

agradeceu a Moção de Aplausos recebida e discursou sobre sua produção de azeite. Após foi 

franqueada a palavra para os Excelentíssimos Vereadores, que expressaram votos de parabéns ao 

homenageado. Decorrido o horário destinado a Tribuna Popular, o Senhor Presidente, determinou 

o Senhor Secretário que procedesse a chamada regimental dos Senhores Vereadores para passar 

as leituras das matérias da Ordem do Dia. Após a chamada, foi constatada as seguintes presenças: 

Ernildo Kluz, Anderson Geraldo Pagotto de Moura, Regivaldo da Silva Laurindo Viana, Carlos 

Roberto Tristão de Souza, Elcio Seidl, Francisco Braga, Hernandez Coelho Vitorasse, Nilton 
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Luciano de Oliveira, Paulo Amorim e Vanildo Herzog. Havendo quórum para deliberar, o Senhor 

Presidente determinou o Senhor Secretário que fizesse a leitura das matérias da Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA: ___ Projeto de Lei Complementar nº 004/2025 de autoria do Chefe do Poder 

Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: INSTITUI O 

REGIME ESPECIAL DE TRABALHO PARA OS SERVIDORES PÚBLICOS DA ADMINISTRAÇÃO 

DIRETA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE TENHAM CÔNJUGE, FILHO OU 

DEPENDENTE COM DEFICIÊNCIA.''. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido 

pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto 

em discussão. Ninguém manifestou. Colocado o Projeto em votação. Aprovado por unanimidade. 

___ Projeto de Lei nº 046/2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo 

Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “ALTERA O ARTIGO 26 DA LEI 2.441, DE 10 DE 

AGOSTO DE 2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.''. Colocado em discussão o Parecer emitido 

pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o 

Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. 

Colocado o Projeto em discussão. Ninguém manifestou. Colocado o Projeto em votação. Aprovado 

por unanimidade. ___ Moção nº 011/2025, de autoria do Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger 

Costa, de Aplausos ao Secretário de Estado da Educação, Senhor Vitor Amorim de Angelo, à 

Subsecretária de Estado de Educação Básica e Profissional, Senhora Andréa Guzzo Pereira, à 

Gerente da Educação Especial, Senhora Giovanne Silva Berger Tonoli, à Subgerente da Educação 

Especial, Senhora Tânia Mota Chisté, bem como aos(as) Técnicos(as) da Educação Especial, Alix 

Mara Leite Gomes, Christina de Castro Barbosa, Diego Lourenço, Felipe Barcelos, Gracielle Alves 

Santiago, Luiz Anhaia Vasconcelos, Luiza Bremenkamp Herzog, Luiza Elena Cândido de Almeida, 

Maricilva Covre Nico, Mirtes Ângela Moreira Silva, Patrícia Vieira Lima Miguel e Willians Araújo de 

Castro, em reconhecimento ao trabalho de excelência desenvolvido na Política de Educação 

Especial na Perspectiva da Educação Inclusiva do Espírito Santo, que em 2025 completa 15 anos 

de consolidação no Estado. Colocada a Moção de Aplausos em discussão. Ninguém manifestou. 

Colocada a Moção de Aplausos em votação. Aprovada por unanimidade. Não havendo mais 

matérias a serem apreciadas na Ordem do Dia, o Senhor Presidente, após agradecer a presença 

de todos, em nome de Deus e do povo afonsoclaudense, declarou encerrado os trabalhos da 
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referida Sessão, convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a ser 

realizada no dia dez de setembro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, ou extraordinariamente, 

segundo as necessidades dos Poderes Executivo ou Legislativo. 

 

ERNILDO KLUZ 

Vice-Presidente 

ANDERSON GERALDO PAGOTTO DE MOURA 

1º Secretário 
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